

# Денинское Знамя

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## ВСЯ СТРАНА ГОРЯЧО ОДОБРЯЕТ ВЫПУСК НОВОГО ЗАЙМА

### С чувством огромной радости

Как только по радио было передано постановление Совнаркома СССР «О выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)», колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Ударник» собрались на собрание. Выпуск нового займа колхозники и колхозницы встретили с чувством огромной радости.

После информации о выпуске займа, к столу президиума подходит 58-летний колхозник П. А. Коробов. Он подписался на 100 рублей и всю сумму внес наличными. За ним один за другим подходят колхозники и колхозницы. Престарелый колхозник П. Ю. Филатов, подписываясь на заем, сказал:

— Я с огромной радостью подписываюсь на заем, так как это еще сильнее укрепит оборонную мощь нашей страны. Всю сумму подписки т. Филатов внес наличными.

Общая сумма подписки в колхозе «Ударник» за первый день выразилась в 5500 рублей.

Организованно проходит подписка и в колхозе имени Парижской коммуны. Тов. Копосов М. П. подписался на 300 рублей, А. А. Вихарев — на 200, А. А. Шилев — на 200, колхозницы Китайцева и Смородина на 100 рублей каждая и т. д. Всего здесь подписались на 6000 рублей. Подписка на заем продолжается.

ИВ. СОКОЛОВ,  
Вольновский сельсовет.

### Реализация займа проходит с успехом

С большим воодушевлением встретили выпуск займа 3-й пятилетки (выпуск четвертого года) колхозники колхоза «Память 9-го января», Ново-Успенского сельсовета.

2-го июня на собрании, где присутствовало 90 трудоспособных колхозников, каждый подписался в среднем на 50 рублей. После подписки члены колхоза полностью уплатили

деньги. Сумма подписки составила 3878 рублей.

Реализация займа с успехом проходит и в колхозе «Заветы Ленина», где 35 колхозников подписались по 75 рублей каждый. Внесено наличными 2500 рублей. В колхозе «Красное Знамя» подписка уже закончилась.

Н. СОКОЛОВ,  
председатель исполкома сельсовета.

### Вносят наличными

В колхозах Микрихинского сельсовета дружно и организованно проходит подписка на заем 3-й пятилетки (выпуск четвертого года).

В колхозе «Передовик» подписка оформлена уже на сумму 6700 рублей. В колхозе «Новый путь» на 2400 рублей.

50 процентов подписки колхозники вносят наличными

деньгами. Колхозник Е. Лопатин подписался на 150 рублей и колхозница А. Кабанова подписку на 75 рублей сразу же оплатили полностью.

Успешно идет реализация займа и в колхозе «VI съезд Советов», который произвел подписку на 4300 рублей.

А. КАБАНОВ.

### Подписка идет успешно

Успешно проходит подписка на заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников Макарьево-Сельсовета. К двум часам 3 июня сумма подписки составила 42000 рублей.

Особенно хорошо прошла подписка в колхозе «Искра», где колхозники подписались на 3000 рублей. В счет подписки

уже внесено наличными 2126 рублей. На 6000 рублей подписались колхозники сельскохозяйственной артели «Свободный труд», на 3250 — колхозники сельхозартели имени Ворошилова и т. д. Подписка среди колхозников продолжается.

А. СОЛОВЬЕВ.

### На месячный заработок

Как только радио принесло весть о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), в Стрелицком заречном лесничестве началось оформление подписки. Все служащие

подписались на полный месячный заработок.

Общая сумма подписки составляет 101,4 процента месячного фонда зарплаты.

Л. ДОГАДИН.



### Подписываются и вызывают

Рабочие и служащие Ветлужского спиртозавода дружно подписываются на заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Сразу же как по радио было получено сообщение о выпуске займа, 49 человек рабочих и служащих завода под-

писались на сумму 14 тысяч рублей и вызвали на социалистическое соревнование коллектив рабочих и служащих водочного завода и артели «Лесоруб-деревообделочник».

В. СОКОЛОВ.

### На дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи страны

В Ветлужском лесхозе вечером 2 июня состоялось собрание рабочих и служащих лесхоза, Ветлужского и Ново-Успенского лесничеств, посвященное выпуску займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Собрание горячо одобрило постановление правительства о выпуске нового займа, доход от которого, как говорили вы-

ступающие товарищи И. Круглов, П. Ершов и В. Смирнов, пойдут на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей страны.

Все присутствовавшие на собрании, 42 человека, дали взаймы государству месячный заработок. Общая сумма подписки составила 9620 рублей.

В. БЫСТРОВ.

### Подписались на месячный заработок

2 июня состоялось общее собрание работников городской пожарной дружины. На этом собрании обсуждалось постановление СНК СССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

После обсуждения было единогласно принято решение, в котором говорится: «Мы, работники пожарной дружины, подписываемся на месячную зарплату. Наши средства, которые мы даем взаймы государству,

пойдут на хозяйственно-культурное строительство, на укрепление оборонной мощи нашей любимой родины».

После собрания коллектив пожарной дружины, в количестве 21 человека, подписался на 5395 рублей. Некоторые работники, как Г. П. Зырин, Ф. А. Гладков и другие подписались на сумму свыше месячного оклада. Сейчас подписка продолжается.

Ф. СМІРНОВ.

### Реализовано займа на 22850 рублей

В Ветлужском отделении торгового быстро и организованно прошла подписка на заем 3-й пятилетки (выпуск четвертого года).

Все рабочие и служащие (89 человек) подписались на заем в сумме 22850 рублей при фонде заработной платы 21000 рублей.

Л. ПЯТИГУЗОВ.

### Все подписались на заем

Коллектив учителей и технических работников Ветлужской средней школы с большим воодушевлением встретил сообщение о выпуске нового займа. Все присутствовавшие на собрании подписались на заем третьей пятилетки (выпуск 4 года) на месячный заработок. Всего подписались 20 человек на сумму 16950 рублей.

П. НАЙМУШИН.

### Подписка проходит с большим подъемом

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся нашей страны сообщение о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На фабриках, заводах, новостройках, учреждениях, в колхозах, совхозах и МТС состоялись многолюдные митинги, на которых трудящиеся продемонстрировали свою любовь и преданность партии и Советскому Правительству.

В кузнечном цехе Краматорского завода тяжелого машиностроения имени Сталина на митинге рабочих, инженеров, техников и служащих выступил старый кадровик товарищ Романенко.

— Новый заем, — сказал он, — будет содействовать дальнейшим победам социалистического строительства и еще большему укреплению оборонной мощи нашей родины под руководством большевистской партии и любимого Сталина. Нет ни одного советского займа, подписчиком которого я не был бы. Я дал государству взаймы до 9 тысяч рублей и выиграл по займам больше тысячи рублей. Но главным выигрышем я считаю тысячи построенных вновь заводов, фабрик, машинно-тракторных станций, учебных заведений, театров, здравниц, детских яслей. Еще я отношу к своему главному выигрышу оснащение Красной Армии и Военно-Морского флота грозным оружием — новыми самолетами, танками, пушками. Границы нашей родины находятся на крепком замке!

Сразу же после митингов в вечерних сменах началась подписка, которая повсеместно проходила дружно, с большим подъемом.

Многие колхозники часть подписанной суммы вносят наличными. Половину суммы подписки погасили наличными колхозники артели имени Чапаева, Константиновского района, Ростовской области, колхозники артели имени Жданова, Еланецкого района, Николаевской области и многие другие. (ТАСС).

### Даю взаймы государству месячный заработок

На заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года) я подписываюсь на месячный заработок и призываю последовать моему примеру всех служащих учреждений города.

Е. ШВЕЦОВА.

# Выполнить план сева по каждому сельсовету, по каждому колхозу!



## Районная доска почета

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную доску почета занесены передовики сельского хозяйства:

28. **Смирнов Николай Иванович** — агро-техник Мошкинского сельсовета.
29. **Захаров Василий Николаевич** — агро-техник колхоза «Искра», Сергинского сельсовета.
30. **Колхоз «Новая жизнь»**, Мошкинского сельсовета, сев зерновых и льна закончил — 31 мая.
31. **Воробьев Павлин Григорьевич** — председатель колхоза «Новая жизнь».
32. **Колхоз «Прогресс»**, Туранского сельсовета, сев зерновых и льна закончил 31 мая.
33. **Смирнов Николай Алексеевич** — председатель колхоза «Прогресс», Туранского сельсовета.
34. **Нетрусов Геннадий Михайлович**, колхоз имени Ворошилова, Катунихинского сельсовета, на пашне при норме 0,6 га выполнял 1,25 га.
35. **Забалуев Владимир Дмитриевич**, колхоз «Начало», Катунихинского сельсовета, на пашне при норме 0,5 га выполнял 1,18 га.
36. **Большаков Геннадий**, колхоз «Начало», Катунихинского сельсовета, на пашне при норме 0,5 га выполнял 1,18 га.

## Срывают план сева корнеплодов

Отдельные колхозы Скулябинского сельсовета недооценивают сев кормовых корнеплодов. Медленно, например, идет сев корнеплодов в колхозе «Рассвет».

Работу на севе корнеплодов здесь дезорганизует бригадир

В. Гурылев. Вместе с некоторыми другими колхозниками своей бригады (Ф. Шумилов, В. Смирнов) он работает на своем огороде. Председатель правления И. Герасимов мирится с таким положением.

В. САМАРИН.

## Примерный колхозник

Александра Архиповича Кошурина знают не только в колхозе имени 6 съезда Советов, но и во всех других колхозах Сергинского сельсовета. Честный труд принес ему авторитет и уважение всех колхозников.

13 дней тов. Кошурина работало в этом году на весновспашке. И не было дня, чтобы он не выполнил норму выработки. Наоборот, он ежедневно ее перевыполнял в полтора раза. Качество пахоты хорошее. Конь, на котором работает тов. Кошурина, в отличном состоянии.

А. МАЛАФЕЕВ,  
пред. Сергинского сельсовета.

## Передовые люди колхоза

Многие колхозники сельскохозяйственной артели «Красная Антониха», работая на весеннем севе, перевыполняли нормы выработки. Так, например, пахарь В. Г. Смирнов нормы на весновспашке выполнял на 180—200 процентов, пахари А. С. Галахов, Н. С. Смирнов — на 150 процентов. Хорошо работали севы И. С. Кочнев и В. М. Чистяков, выполняющие нормы на 150 процентов.

Но еще не все колхозники работают по-стахановски. Особенно плохо работает колхозник А. С. Белиев.

Д. КОЧНЕВ.

## Внес авансом

Колхозник П. Дементьев из деревни Нестерихи, Микрихинского сельсовета, за страхование скота на 1942 год внес авансом в сумме 75 рублей.

А. БЕЛЯЕВ.

## По советской стране

В Литовской ССР началась подготовка к новому учебному году. Заканчивается строительство 73 сельских начальных школ, нескольких средних школ в ряде городов республики. На эти работы выделено около 30 миллионов рублей. С нового учебного года в республике откроются 400 неполных средних школ.

\* \* \*

По инициативе комсомолки Раисы Власовой в Карело-Финской ССР развернулось движение девушек, желающих работать на речном транспорте. В управление Беломорско-Онежского пароходства поступило за короткий срок свыше 250 заявлений.

\* \* \*

Первого июня на московском стадионе «Динамо» состоялись два футбольных матча: между первой командой профсоюзников и ленинградской командой общества «Зенит»; между командами «Динамо» Москвы и Эстонии.

Первый матч на первенство СССР выиграли футболисты общества «Зенит» со счетом 3:2; второй матч закончился со счетом

4:0 в пользу московских динамовцев.

\* \* \*

13 велосипедистов-слушателей Военной академии имени Фрунзе, совершавшие пробег по маршруту Москва—Ялта, 30 мая прибыли в Ялту. Они прошли расстояние в 1.740 километров.

\* \* \*

На площади Урицкого в Ленинграде начался ремонт Александровской колонны, воздвигнутой в 1829—1834 годах в честь победы русского народа над армией Наполеона. Высота этого величайшего памятника — более 47 метров, вес — 224 тонны.

\* \* \*

В Казахстане начался сезон брызговарения. В этом году в республике брызгу производят свыше 3.000 заводов. В течение лета они выработают 27 тысяч центнеров продукции — почти в 5 раз больше, чем в прошлом году.

(ТАСС).

Ученики физического кружка 382 школы (Москва) изготовили макет действующей модели гидроэлектростанции.



Руководитель кружка преподаватель физики А. Ф. Бюль (справа) беседует с учениками-строителями макета.

Фото И. Ляпова.

Фотохроника ТАСС.

## Моральный облик большевика

Ленин и Сталин создали партию большевиков. Они воспитали и вырастили большевиков, как людей особого склада, как бойцов революционной пролетарской армии. Коммунистическая партия — это партия нового типа, передовой отряд рабочего класса. «Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны невероятных лишений и героических усилий — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии» (Сталин).

Великая цель — коммунизм! — освещает весь путь большевика. Эта цель, изложенная в программе коммунистической партии, воодушевляет на самоотверженный труд, на героическую борьбу. Какое бы скромное дело ни делал член партии на своем посту, — в свете вели-

ких, всемирно-исторических задач освобождения трудящихся это дело наполняется великим содержанием.

Из ясного званья великой цели вытекает принципиальность большевика, твердость его линии. Партия Ленина — Сталина выросла и закалилась в непримиримой борьбе с оппортунизмом, с шатаниями и колебаниями мелкобуржуазных элементов, с расслабленным скептицизмом, с гнилым малодверием. Большевик — это твердый человек, скрепленный из особого материала. Ясность цели, настойчивость в достижении цели, твердость характера, беззаветное служение народу — вот что прежде всего характеризует облик большевика. Он не из тех, кто отсиживается и лезет в кусты. Партия воспитывает в своих верных сыновьях черты активности, напора, стремительного движения вперед.

Партия через приводные ремни, через беспартийные общественные организации, воспитывает эти черты во всем народе.

Под руководством партии большевиков наш народ создал могучее советское государство. Оно — предмет гордости трудящихся всего мира. Нет у большевика большей ценности в мире, нет ничего более святого, чем родина, светящая, как маяк, всему трудовому человечеству. Большевик — патриот. Он хранит память о героях гражданской войны, которые отдали жизнь, чтобы уничтожить врагов родины, когда она была еще слаба, когда советский народ только встал на свои ноги, сбросив помещиков и капиталистов. А теперь большевик готов обрушить смертельный удар на голову всякого, кто посягнет на любимую родину в расцвете ее социалистических сил, в расцвете новой культуры.

Большевик — слуга народа. Все его помыслы — о народе, о счастье народа. Партия воспитывает в своих сыновьях великое уважение и любовь к народу, как к источнику силы и творчества. В тесной, неразрывной связи с народом — сила партии большевиков и каждого отдельного большевика. Безграничная вера Ленина и Сталина в историческую инициативу масс, в их революционное творчество родила и победу Октябрьской социалистической революции, и победы в гражданской войне, в войне с интервентами, и победы социалистического строительства.

Большевик ведет за собой беспартийных. Это его долг, его задача. Он воодушевляет их своим личным примером. Он их учит на деле. Через большевика, через его труд и его жизнь партия осуществляет коммунистическое воспитание трудящихся. Мы говорим: большевистская прямота, честность большевика...

Это — те черты морального облика пролетарского революционера, которые внушают к нему доверие беспартийных и делают его руководителем масс.

Огромный морально-политический капитал накопила партия Ленина — Сталина на пути борьбы за коммунизм. Задача большевика — хранить и умножать этот капитал. Морально-политический облик порождает обаяние большевика. Образы Ленина, Кирова, Свердлова, Орджоникидзе, Фрунзе и других деятелей партии большевиков покоряют миллионы обаянием бесстрашного революционера, преданного народу, мудрого и твердого. Отец, учитель, друг — так называют товарища Сталина народы СССР и всего мира. Это — обаяние большевистской прямоты, силы, мудрости, преданности народу.

(Окончание см. на 3 стр.).

## Проверочные испытания в школах

## Результаты проверочных испытаний

К проверочным испытаниям наша школа начала готовиться с первых дней четвертой четверти. Как родители, так и учащиеся неоднократно знакомилась с инструкцией о проведении испытаний. Ход испытаний показал общую картину работы всей школы, отдельно каждого класса и роль классного руководителя.

В результате проведенных проверочных испытаний оказались более подготовленными 7-е классы. Так, например, в 7 классе «А», где работал учитель Виноградов И. А., по русскому языку (устно) 85 процентов учащихся получили отличные и хорошие отметки. Плохих отметок нет. В 7 классе «Б» по этому же предмету 14 человек из 18 получили отметки «хорошо» и «отлично». Плохих отметок также нет.

Хорошие результаты по русскому языку (письменно) в 4 классе у учительницы Хреновой Н. И. Из 30 учащихся «отлично» и «хорошо» получили 18 человек, «посредственно» — 11 и только одна отметка «плохо». В этом же классе крайне слабые знания выявились по арифметике. Из 30 человек получили «плохо» 17 человек.

Неплохие результаты испытаний по физике (учитель Комиссаров Д. Ф.), зоологии (учитель Попова).

Наряду с хорошими результатами по ряду классов выяв-

лено низкое качество работы. В 5 классе «Б» по арифметике (учитель Ямщиков В. Д., он же классный руководитель) из 27 учащихся получили оценки 22 «плохо» и 5 «посредственно». В 5 классе «А» по этому предмету из 25 учащихся 16 человек получили «плохо».

Испытания показали низкое качество работы по русскому языку (письменно) в 6 классе «А» (учительница А. К. Зайцева).

Итоги испытаний говорят о том, что было недостаточное руководство учебно-воспитательной работой со стороны дирекции, а также и роно. Инспектора роно были в школе за весь год один раз — 25 апреля. И хотя были даны указания, но замеченные недостатки исправить за оставшиеся 3 недели школа уже не смогла. Значительно лучше, чем в прошлом году работники роно контролировали ход проверочных испытаний. Уполномоченный роно на проверочных испытаниях т. П. Прытов сделал ряд существенных указаний, которые были восприняты.

Задача школы, каждого учителя сейчас состоит в том, чтобы образцово закончить испытания, закрепить опыт работы лучших учителей, помнить каждому свои ошибки и не допускать их в будущей работе.

П. ВОЛНИ,  
директор Вознесенской НСШ.

## Переписка друзей

Молодые колхозники из сельхозартела имени Парижской Коммуны, Сергеевского сельсовета, Л. Комиссаров, Г. Догадин и А. Герасимов учатся в школе фабрично-заводского обучения № 25. Они регулярно ведут переписку со своими друзьями из колхоза. В своих письмах учащиеся школы рассказывают о своей учебе, о будущей работе. В письмах из колхоза они читают об успехах колхоза на весеннем севе.

Вот что пишет своим друзьям редактор колхозной стенгазеты тов. Н. Кузнецов:

«Весенний сев мы закончили еще 22 мая. Сев провели на высоком агротехническом уровне. Сейчас приступили к паровой кампания. Строим навозохранилище. За образцовое проведение весеннего сева наш колхоз занесен на районную доску почета.

Я сейчас готовлюсь к призыву в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. В армию пойду с четырьмя оборонными значками».

## Больше внимания избежательне

Исполком Фабричного сельсовета мало уделяет внимания работе Азесеевской избе-читальни. Об этом свидетельствует хотя бы факт плохого финансирования в течение последних двух-трех лет.

Вот несколько примеров. В 1939—1940 годах избе-читальня недополучила значительную сумму средств, предусмотренную сметой. Председатель исполкома А. Хлопов упорно не желает финансировать избе-читальню и в текущем году. За 5 месяцев на избе-читальню израсходовано всего 25 процентов средств, установленных по смете.

Так же плохо исполком сельсовета финансирует и школу. Такому отношению со стороны Хлопова к культурным учреждениям надо положить конец.

Д. КОМЛЕВ.

В новом советском городе Сортавала (Карело-Финская ССР) открыто регулярное движение пригородных пассажирских автобусов.



Автобус на пути в рабочий поселок Хельюля.  
Фото Я. Роскина.

Фотохроника ТАСС.

## За исправный, рентабельный автотранспорт

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) требуют решительного улучшения работы транспорта, в том числе и автомобильного.

С 1 июня 1941 года на территории РСФСР и УССР введена единая и обязательная для всех ведомств система оплаты труда шоферов и нормы выработки для автотранспорта, утвержденные Совнаркомом СССР и ВЦСПС. Это кладет конец уравниловке в оплате труда и является серьезным стимулом улучшения работы автомобильного транспорта.

По нашей области для шоферов III класса установлены следующие ставки: на легковых автомобилях (с нормированным рабочим днем) — 300 рублей в месяц; на грузовых бензиновых ГАЗ полугрузовиках — 300 рублей; на трехтонках — 350 рублей. В целях стимулирования повышения квалификации шоферов, ставки шоферов II класса повышаются, против ставок шоферов III класса, на 15 процентов, а шоферов I класса — на 35 процентов. За содержание машины в исправности, отсутствие аварий шоферам выплачи-

вается твердая премия в размере 120 рублей за квартал.

Ставки шоферов на газогенераторных машинах увеличиваются на 20 процентов. Так, например, ставка шофера III класса на полугрузовой газогенераторной машине равна 360 рублям, а шофера II класса — 414 рублям в месяц. За экономию горючего шоферам выплачивается 50 процентов стоимости сэкономленного горючего, а за пережоги удерживается полная стоимость. Это ликвидирует бесцельные поездки шоферов, заезды на свою квартиру и т. п., что допускают многие шоферы грузовиков.

Встает вопрос о правильной, рентабельном использовании грузового автомобильного транспорта. Не могут быть терпимы такие факты, когда машина одной организации идет из Ветлуги в Урень порожняком, а обратно с грузом, а машина другой организации наоборот: из Ветлуги в Урень идет с грузом, а обратно порожняком. В целях ликвидации таких беспельных рейсов и поощрения инициативы шоферов, кроме основного заработка шоферам выплачивается по 8 копеек за тоннокилометр перевозки посторонних грузов.

Стимулируется и перевыполнение плана перевозок грузов. За каждые 100 тоннокилометров, выполненных сверх плана, шоферам грузовых автомашин выплачивается дополнительно по 5-рублей.

Установление единой оплаты труда шоферов и норм выработки является замечательным стимулом высокой производительности и качества работы автомобильного транспорта, новым фактом проявления повседневной заботы партии и правительства об улучшении материального положения трудящихся. Экономией материалов, исправным содержанием вверенной машины, перевыполнением норм выработки ответит на это мероприятие каждый шофер.

Шофер II класса  
А. БЕКИШЕВ.  
Картфабрика имени  
Калинина.

## Каникулы будут интересными

На днях во всех школах заканчиваются проверочные испытания. Учащиеся с нетерпением ждут летних каникул, которые они должны провести весело и культурно. В Ново-Успенской НСШ намечен план летней работы с детьми.

Учащиеся школы организуют помощь колхозам в охране урожая, берут шефство над молодым на колхозных фермах и организуют хорошую противопожарную охрану в колхозах. Под руководством директора

В. Малышева с учащимися старших классов будет проведена экскурсия в г. Ветлугу для осмотра музея, заводов и др. Кроме этого с учащимися организуется экскурсия на реку Какну, где ученики займутся сбором гербария, коллекций.

При школе разбит хороший плодово-овощный сад, где посажены яблони, сливы, крыжовник. Летние каникулы учащиеся НСШ проведут весело и культурно.

Н. Л.

## Моральный облик большевика

(Окончание)

В социалистическом труде — источник боевой готовности родины, ее мощи, ее движения к коммунизму. Здесь — основная точка приложения сил большевика, его борьбы, его героических усилий. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) повернула внимание партийных организаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта. Социалистическая промышленность, транспорт и социалистическое сельское хозяйство готовят и обеспечивают победы на фронте. Работа для Красной Армии, для Военно-Морского Флота начинается на заводе, железной дороге, на колхозном и совхозном полях.

В социалистическом труде большевик также проявляет свои морально-политические качества революционера. Его место — в первых рядах. Оставаясь позади, он теряет боль-

шевикские качества. Он никогда в этом случае не ведет. Он тащится, а это несовместимо с почетным званием пролетарского революционера.

Большевик — революционер везде: на фронте и в тылу, на заводе и в колхозе, в академии и за станком. Как революционер, он враг рутинности, затхлого консерватизма, болотного покоя. Для него нет «мирной» обстановки, потому что все наше движение вперед есть движение революционное, боевое.

Революционный размах предохраняет большевика от узкого дельничества, от ползучего эмпиризма. Большевик должен хорошо знать свое дело, быть вполне вооруженным специалистом в своей области. Но какова бы ни была его специальность, марксистско-ленинская вооруженность всегда нужна ему, как активному политическому деятелю своей родины.

Дисциплинированность, под-

тянутость, четкость в словах и действиях — это заповеди для большевика. Небрежность и распушенность, болтовня, зазнайство обличают в члене партии неизжитые мелкобуржуазные черты.

Большевик всегда учится. Его учителя — книги, лекции, жизнь. Без практического, жизненного опыта нет подлинной науки. Молодой специалист допояняет свои академические знания производственной учебой на практике. Опытный мастер дополняет свои знания, пошерстывает из самой жизни, теоретическим курсом. Ученый производством проверяет свои исследования. Политический деятель руководит массами, участвует в них. Большевик, переставший учиться, идет не вперед, а назад. Жизнь разоблачит его отсталость.

Советский народ следует за партией большевиков, потому что знает ее, верит ей, привык видеть коммунистов в первых рядах труда и борьбы, считает партию Ленина — Ста-

лина своей, родной партией. Народ видит в партии большевиков те черты, которые искони любит, ценит, глубоко уважает: правдивость, честность, бесстрашие, беззаветную преданность народу, героическое мужество в защите родины, независимость. Любовью и доверием народными сильна партия большевиков.

Народ дает пополнения в партию большевиков. Партия значительно выросла. Тесно сплоченная вокруг Сталинского Центрального Комитета, она готова к разрешению великих исторических задач, выдвигаемых жизнью, строительством коммунизма, международной обстановкой. Каждый большевик знает — его место в первых рядах; на каком бы посту он ни стоял, он представляет партию перед беспартийными: боевой, революционный напор партии, ее бесстрашие, ее высокую цель, ее преданность народу.

(Передовая «Правды» за 31 мая 1941 г.)

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий на 2 июня)

Как сообщает германская сводка, в ночь на 2 июня крупные соединения германских бомбардировщиков атаковали английский порт Манчестер. Бомбардировке подверглись также порты юго-западного и южного побережья Англии. Германские самолеты потопили два английских торговых парохода.

Действия английской авиации были ограниченными.

Германское информационное бюро дополнительно сообщает, что в районе Хора-Сфакион (небольшой порт в юго-западной части острова Крит) завязался повторный бой, в результате которого немцы взяли

в плен 3.000 английских солдат. Между островом Крит и Египтом были потоплены три английских эсминца. Серьезные повреждения получили один авианосец, три крейсера, три эсминца и одно патрульное судно. Один крупный танкер загорелся.

Как сообщает германская сводка, германо-итальянская авиация бомбардировала портовые сооружения Тобрука и стоявшие в порту английские суда. Английские самолеты, отмечается в английской сводке, бомбардировали порт Бенгази. В секторе Соллума—ничего существенного не произошло.

В Абиссинии продолжаются бои в областях Амхара и Галла-Сидамо.

На фронтах в Китае

Месяц назад японское командование предприняло попытку добиться некоторого перелома в ходе военных действий в Китае и перейти к наступлению. С этой целью японцы развернули операции почти одновременно на нескольких фронтах.

В Северном Китае 7—8 японских дивизий повели наступление на горный район Чжунтянь-Шань, в южной части провинции Шаньси. Этот район господствует над всей южной частью провинции и прикрывает подступы к северному берегу реки Хуанхе. На реке имеются удобные переправы, обладание которыми дало бы возможность японцам продвинуться на юг, в провинцию Хэнань. Однако после упорных боев японцы не только не смогли форсировать реку, но вынуждены были повернуть снова на север, так как китайские войска стали угрожать и тылу. Укрепившись в горах китайцы отражают яростные атаки противника, поддерживаемые авиацией. В то же время многочисленные китайские отряды активно действуют в глубоких тылах японской армии, в провинциях Шанси, Хэбэй и Шаньдун. Они разрушают мосты, взрывают поезда, уничтожают телеграфные и телефонные линии. Все это крайне осложнило переброску на передовые позиции подкреплений, боеприпасов и продовольствия и в результате нажим японских войск значительно ослабел. За последние дни китайские войска начинают переходить к контратакам.

Район военных действий отодвинулся на север и на запад.

За несколько дней до наступления в провинции Шанси японские войска предприняли наступление в провинции Хубэй на фронте протяжением до 400 километров. Этим маневром японское командование намеревалось отвлечь силы и внимание китайцев от южной части провинции Шанси. Добившись в начале некоторого успеха, японцы не смогли его развить и вынуждены были отойти на исходные позиции.

В середине апреля японские войска совместно с флотом предприняли крупную военную операцию на побережье провинции Чжэцзян и Хубэй. Эти действия были настолько решительными, что китайское командование не успело организовать надлежащей обороны и в течение двух дней японцы заняли все важнейшие пункты побережья. Но уже к началу мая переброшенные китайские подкрепления оттеснили японцев и ряд занятых ими районов снова был очищен.

Неудачным оказалось и японское наступление в Южном Китае, в районе Кантона. Заняв города Боло и Вэйчжоу, японцы не в состоянии были их удержать. В двадцатых числах мая китайские войска вновь завладели этими городами, отбросив противника на восток.

Несмотря на концентрацию крупных сил, японцы не смогли добиться заметных успехов ни на одном участке фронта.

Производство самолетов в США

Американские авиационные предприятия получают огромные заказы. Некоторые предприятия не справляются даже с их выполнением. По данным американского журнала „Авиэйшен“, общая сумма невыполненных заказов

составила к концу марта свыше 3.875.000.000 долларов. К этому же времени промышленность получила заказы на 37.000 самолетов, из которых 21.000 предназначалось США, а 16.000 — Англии.

Краткие сообщения

— По сообщению агентства Гавас-Офи, население города Оporto (Португалия), начиная с 30 июня, будет лишено газа и электрического света. К этому времени в городе иссякнут все запасы каменного угля, а новых его поставок не предвидится из-за войны.

— В последние дни в Стокгольме (столица Швеции) участились случаи кражи велосипедов. По подсчетам газеты „Социалдемократен“, в течение суток каждые 5 минут крадут один велосипед.

К боям за остров Крит

По сообщению агентства Рейтер, представитель английского командования заявил, что во время операций на острове Крит с германской стороны принимало участие не менее тысячи самолетов.

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, английские солдаты, эвакуированные с острова Крит, выражают недовольство в связи с тем, что слабость английской авиации дала возможность германским военно-воздушным силам непрерывно бомбардировать и обстреливать из пулеметов английские войска. По мнению английских солдат это явилось главной причиной поражения англичан на Крите.

Многие английские газеты касаются вопроса о том, почему наземные операции англичан не были поддержаны с воздуха. Газета „Дейли телеграф энд морнинг пост“ указывает, что отступление английских войск является серьезным поражением. „Значение удержания в наших руках Крита, — пишет газета, — должно было бы быть ясным для нашего командования. Наши войска оккупировали Крит в ноябре прошлого года. В течение ряда месяцев нам было известно, что немцы намереваются вторгнуться на Балканы. Тем не менее, когда германские военно-воздушные силы начали свои операции против Крита, английская авиация, не имея достаточно защищенных баз, была вынуждена эвакуироваться“.

Газета „Дейли мейл“ также подчеркивает, что, несмотря на семимесячное пребывание английских войск на острове Крит, не было принято мер к тому, чтобы предотвратить его захват.

Встреча Гитлера с Муссолини

Германское информационное бюро сообщает, что Гитлер и Муссолини встретились 2 июня в Бремнере (Германия) и в присутствии германского министра иностранных дел Риббентропа и итальянского министра иностранных дел Чиано в течение нескольких часов беседовали о политическом положении.

Большой пожар близ Нью-Йорка

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в Джерси-Сити (США, район Нью-Йорка) пожаром уничтожены два крупных элеватора с зерном и часть железнодорожного депо. У пристани сгорело несколько барж. Пожар был потушен только через 22 часа после возникновения. В огне погибло свыше 27 тысяч тонн пшеницы, большое количество каучука, нефти, кож и так далее. Большинство этих товаров предназначалось для отправки в Англию. Причины пожара еще не известны.



В кафе „Лето“ на проспекте 25 Октября. Фото Э. Хапкина и М. Редкина. Фотохроника ТАСС.

Истребляйте волков

Волки ежегодно наносят огромный ущерб животноводству. Поэтому вопросами борьбы с волками должны интересоваться не только охотники, но и сами колхозники. Большую работу в этом отношении могут проделать колхозные пастухи, уничтожая волчьих выводки.

Исполком Горьковского областного Совета установил премии за уничтожение и истребление волков и волчат в следующих размерах: для бригады, истребившей в течение 1941 года не менее 30 волков-волчат — 3000 рублей, не менее 20 волков-волчат — 2000 рублей, не менее 15 волков-волчат — 1000 рублей; для отдельных охотников, истребивших не менее 15 волков-волчат — 1500 рублей, не менее 10 волков-волчат — 1000 рублей, не менее 5 волков-волчат — 500 рублей. Премии будут выдаваться госохотинспекцией при наличии у охотников справок, заверенных сельсоветами о добыче волков и волчат и сдачных квитанций заготовителей („заготовивсырье“ или потребкооперации) в приеме шкур. Указанные премии выдаются охотникам сверх стоимости шкур и установленной премии за крупную шкуру волка 150 рублей и шкуру волченка 30 рублей.

За уничтожение волчьего выводка в целом вместе с волчицей выдается разовая премия 1000 рублей. Выплата премии производится немедленно при сдаче шкур уничтоженного волчьего выводка из заготовительных организаций „заготовивсырье“ или потребкооперации.

Некоторые охотники и колхозники нашего района уже имеют успехи в уничтожении волков. В феврале охотник-любитель В. В. Королев, узнав о приближении волков к городу, расставил капканы. На второй день волк попал в капкан и был уничтожен Королевым. Кроме стоимости шкуры, Королеву была выдана премия 150 рублей.

В марте колхозник д. Чернышихи, Вознесенского сельсовета, Соловьев встретил волчицу и убил

ее топором. Из нее было вырошено 7 волчат. Колхознику Соловьеву тоже была выплачена премия в сумме 150 рублей. Охотник Н. В. Горюнов из д. Широковское, Красно-Прудского сельсовета, имея большой опыт в уничтожении хищников, ежегодно уничтожает медведей и рысей.

Самым дешевым и общедоступным способом истребления волков является уничтожение волчат на гнездах. Волчица мечет 4—6 волчат, редко больше. Весной и летом, выкармливая молодняк, волки живут оседло около гнезда — логова, добывая корм большей частью ночью или в сумерках.

Волки часто пользуются одним и тем же логовом, поэтому надо выяснить, где в прошлом году были выводки и заранее обойти эти места. Средняя дистанция между отдельными логовами обычно бывает 12—13 километров. Волчица мечет щенков, в условиях нашей области, на земле, в углублении, приспособляя для своего гнезда барсучьи и лисьи норы, без всякой подстилки, под кустом, в корнях деревьев, в расщелине оврага и т. д. Логово гнездо надо разыскивать недалеко от воды, в глухой чаще леса, в густых кустарниках, на островах среди болот, в камышах по берегам рек и озер. Близость логова выдают тропы, идущие к водопою, кости, зловонный запах от разложившихся остатков пищи и помета, а также присутствие сорок и ворон.

Найдя логово, следует уничтожать волчий молодняк, а также волчицу. Не было случаев, чтобы во время разорения гнезда волчица нападала на разрушителя. Наоборот, чуть только волчица заметит малейшую опасность, она быстро исчезает, оставляя своих щенков.

Волчицу можно убить возле логова, у тропы, устроив засаду и подстергая ее с ружьем, когда она возвращается на писк поиманных волчат, оставленных в живых от выводка для приманки родителей.

П. КРУТИКОВ.

Ответственный редактор А. Н. ШУСТИН.

4-го июня в 7 часов вечера при горсовете созывается собрание скотовладельцев по вопросу пастьбы скота.

ГОРКОМХОЗ

ВЕТЛУЖСКОМУ СЕЛЬПО срочно требуется заготовитель по сельскохозяйственному сырью и продуктам.

ПРАВЛЕНИЕ.